



金秋助学



包饺子



捐赠图书



传授知识



“欢乐一家”



快乐自拍



支教乡村



爱心志愿路，浓浓海关情

■本报记者 刘项清 本报通讯员 王斌 任立龙 摄影报道

悠悠运河畔，有这样一支志愿服务队，他们以社会主义核心价值观为引领，十年如一日地开展志愿服务，扶贫助困、捐资助学、关爱特殊群体，彰显了他们的善心和大爱，这就是济宁海关“蓝飘带”志愿服务队。

志愿服务传递爱心力量

济宁海关自2008年起定点帮扶济宁市启音聋哑儿童学校，打造《让天使听到爱》志愿服务品牌，12年来定期慰问，送去衣物、学习用品和生活用品等，为孩子们包饺子、送粽子，共度中秋、端午等传统节日；陪伴孩子们过“六一”儿童节，帮孩子们实现节日心愿，带孩子们参观科技馆、参加趣味游戏，联合党建共建单位开展“聋儿的玩具”“聋儿的图书”系列活动，温暖无声世界，用爱照亮心灵。

扶贫支教助力脱贫攻坚

勇担社会责任，聚焦脱贫攻坚，济宁海关先后选派了两名同志赴临沂、菏泽两所师资力量匮乏的乡村小学支教。他们积极发挥桥梁作用，多方协调为学校解决了文体设施短缺的燃眉之急；为乡村小学开设了美术、足球、编程课，创新教学模式，提升了学生综合素质；对贫困学生建档立卡、定期家访，帮助解决学习和生活中遇到的困难，坚决不让一个学生“因贫失

学”。谢添还自费带贫困学生赴海洋主题公园、临沂市科技馆参观学习，观看电影《老师好》，体现了海关关员“心中有大爱”的崇高精神追求。

疫情防控彰显责任担当

2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，济宁海关火线组建了“海关先锋”突击队，累计出动200余人次，连续奋战45天，先后为济宁市大型医院、联防联控社区及党建共建单位等20余家单位开展了全方位、无死角、全覆盖式消毒，消毒总面积达778万平方米，得到了市委、市政府的充分肯定，张忠同志被市委、市政府评为“建功济宁”先进个人通报表扬；多方筹措为联防联控社区送去疫情防控物资，积极开展“进社区、送健康”活动，组织国际卫生旅行保健中心医疗专家赴“双报到”社区开展义诊活动，为100多名社区群众开展免费诊疗服务，积极宣讲科学防控疫情及常见病预防知识等，收到了良好的社会效果。

育一花而香四野，种一粟而收万子。济宁海关志愿服务一直在路上，而志愿服务带来的正面效应正影响着、助推着济宁海关的事业砥砺前行，2019年3月，《让天使听到爱》项目荣获2019年山东省省直机关最佳志愿服务项目第二名，2020年1月在山东省志愿服务“四个100”先进典型宣传活动中被推选为最佳志愿服务项目。



协助消毒



助力机场



共抗病魔



防疫值勤